



中華人民共和國香港特別行政區政府總部食物及衛生局
Food and Health Bureau, Government Secretariat
The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

本函檔號：FHB/H/30B/12
來函檔號：

電話號碼：3509 8961
傳真號碼：2840 0467

香港中區
立法會道1號
立法會綜合大樓801室
陳沛然議員
(傳真號碼：3543 0371)

陳議員：

跟進另類吸煙產品

謝謝你於2019年11月28日致食物及衛生局局長的來信，我獲授權回覆如下。

政府一直跟進有關另類吸煙產品對健康影響的最新證據，我們已知悉閣下提及的報告，亦於制訂全面禁令而非採用規管模式的立法建議時，審視了有關新型吸煙產品害處的科學證據、世衛的建議、不同界別的意見和本港的吸煙率等因素。事實上，愈來愈多科學證據證實另類吸煙產品的風險和對公眾健康的影響，就近期的科學證據以及政府建議全面禁令的理據，詳情請參閱政府當局就2019年6月25日會議席上所提事項作出的回應(立法會CB(2)283/19-20(02)號文件)。

政府相當關注美國發現懷疑與吸食電子煙有關的嚴重肺部疾病個案的報導。截至2019年11月20日，美國疾病控制及預防中心接獲來自49個州、哥倫比亞特區和一個美國屬地共2 290宗與吸食電子煙有關的肺部損傷報告，其中47宗為死亡個案。因

應有關報導，衛生署已向全港醫生發信說明有關情況，並建議醫生提醒市民不要使用任何煙草產品，包括電子煙。

就電子煙致癌方面，其中一項由美國國家科學、工程及醫學學院所進行的最大規模的系統性文獻回顧顯示，有確實的證據證明大部分電子煙產品含有並釋出多種可能有毒的物質，其中一些更可引致細胞受損。這項發現提供了證據支持長期接觸電子煙氣霧會增加患癌風險的生物合理性。此外，由於在動物研究中有致癌的證據，世界衛生組織國際癌症研究機構已將評估電子煙致癌風險定為其中一項優先工作。

政府會密切留意各類有關另類吸煙產品的最新科學證據。總括而言，所有這些新型吸煙產品均危害健康和製造二手煙。我們認為對於這類有健康風險且在市場上具吸引力的新興吸煙產品實施全面禁令，使其不得進入和植根本地市場，是最有效的管制方式。

食物及衛生局局長

(陳芷筠



代行)

2019年12月4日

副本送：《2019年吸煙(公眾衛生)(修訂)條例草案》委員會